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Σημαντικές αλλαγές και τροποποιήσεις επήλθαν στο νομικό πλαίσιο για τα 

κατοικίδια ζώα και ειδικότερα για τους κυνηγετικούς σκύλους, μετά τη ψήφιση 

διατάξεων, που είχαν ευρέως συζητηθεί μεταξύ της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας 

Ελλάδος και του Υπουργείου Εσωτερικών, όσον αφορά στον νόμο «ΑΡΓΟΣ». 

Εν περιλήψει, και για να έχουν οι κυνηγοί γνώση των δικαιωμάτων και των 

υποχρεώσεων τους ύστερα από τις τελευταίες αλλαγές του νόμου, η Κ.Σ.Ε. επισημαίνει 

τα εξής: 

Με τις νέες διατάξεις μειώνεται, ειδικά για τους κυνηγούς, το οικονομικό 
κόστος που αφορά στην υποχρέωση αποστολής του DNA, για κάθε σκύλο που 

επιθυμούν να εξαιρεθεί της υποχρεωτικής στείρωσης, όπως ο νόμος τους δίνει το 

δικαίωμα.  

Επίσης, τα όποια πρόστιμα και οι διοικητικές ποινές αναστέλλονται και θα 

αρχίσουν να επιβάλλονται στους παραβάτες μετά την 1η Ιουλίου του 2025, ενώ ακόμα 

και μετά από αυτήν την ημερομηνία παρέχονται οικονομικές «εκπτώσεις» στους 

παραβάτες που θα σπεύσουν να συμμορφωθούν. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Ειδικά για τους κυνηγούς που δεν επιθυμούν να στειρώσουν τον κυνηγετικό τους 

σκύλο, το παράβολο για τη λήψη και αποστολή DNA μειώνεται στα 40 ευρώ 

από τα 135 ευρώ που ήταν μέχρι πρότινος. Συνυπολογίζοντας και την ανώτατη 

αμοιβή των 50 ευρώ για τις κτηνιατρικές υπηρεσίες, αυτό πρακτικά σημαίνει ότι η 

λήψη βιολογικού υλικού και διεκπεραίωση τους προς το αρμόδιο εργαστήριο, θα 

διαμορφώνει ένα μέγιστο κόστος 90 ευρώ ανά κυνηγόσκυλο, αντί 160 ευρώ που 

ήταν μέχρι πρότινος. 
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Σημειώνεται, μάλιστα, ότι το μειωμένο παράβολο των 40 ευρώ ισχύει ως 

«προνόμιο» μόνο για τους κυνηγετικούς σκύλους, καθώς για όλους τους άλλους 

κηδεμόνες σκύλων το παράβολο καθιερώθηκε στα 70 ευρώ! 

 Σε όλες τις περιπτώσεις που σχετίζονται με την παράλειψη στείρωσης ή αποστολής 

DNA, το προβλεπόμενο πρόστιμο μειώνεται κατά 70% εάν ο ιδιοκτήτης σκύλου 

συμμορφωθεί εντός 10 εργασίμων ημερών, από τότε που επιβλήθηκε το πρόστιμο. 

 Επίσης, το πρόστιμο μειώνεται στο μισό (κατά 50%) και σε περίπτωση που ο 

σκύλος δεν φέρει το υποχρεωτικό ηλεκτρονικό τσιπάκι και δεν έχει καταχωρηθεί, 

εφόσον φυσικά ο ιδιοκτήτης του σπεύσει να συμμορφωθεί εντός του ίδιου 

διαστήματος των 10 ημερών από τη βεβαίωση της παράβασης. 

 Τέλος, η προθεσμία για την έναρξη επιβολής των προστίμων μετατίθεται για την 

1/7/2025, γεγονός που σημαίνει ότι μέχρι τον Ιούλιο του 2025 οι ιδιοκτήτες ζώων 

συντροφιάς δεν κινδυνεύουν από κυρώσεις, πρόστιμα και διοικητικές ποινές, σε 

σχέση με την στείρωση και την αποστολή DNA. 

Υπενθυμίζεται ότι στο διάστημα των τριών χρόνων από τότε που ψηφίστηκε ο 

νόμος 4830/2021, η Κ.Σ.Ε. επιδίωξε συστηματικά και είχε την ευκαιρία να 

πραγματοποιήσει αλλεπάλληλες επαφές τόσο με τα αρμόδια Υπουργεία, όσο και με το 

πολιτικό προσωπικό όλων σχεδόν των κομμάτων, υποδεικνύοντας σειρά προτάσεων 

που θα βελτίωναν τον σχετικό νόμο. 

Επιδίωξη της ήταν να επιτύχει μια σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων, ώστε να 

βελτιωθούν και να λειτουργήσουν πιο δίκαια και με μεγαλύτερο ρεαλισμό έναντι του 

κυνηγετικού κόσμου, διατάξεις του νόμου «ΑΡΓΟΣ» που προκαλούσαν πιεστικά 

προβλήματα οικονομικής και πρακτικής φύσεως. 

Σε αυτό το πλαίσιο είχε συναντήσεις σε διαδοχικές χρονικές περιόδους, τόσο με 

τους προηγούμενους αρμόδιους Υπουργούς κ. Πέτσα, κα Κεραμέως, όσο και με τον 

σημερινό Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο και τελευταία με τον αρμόδιο Υφυπουργό 

κ. Σπανάκη. Το ίδιο έγινε με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικούς και Ειδικούς Γραμματείς των συναρμόδιων 

Υπουργείων, και ένα πλήθος βουλευτών όλων των κομμάτων που αξιοποιήθηκαν από 

τις Κυνηγετικές Οργανώσεις για να μεταφέρουν τη «φωνή» των κυνηγών εκεί που 

έπρεπε. 

  



 

Σε αυτόν τον αγώνα, πολύτιμη ήταν η «προίκα» των απλών κυνηγών που είχαν 

συμμετάσχει στη σχετική διαβούλευση πριν τη ψήφιση του νόμου, επιβεβαιώνοντας με 

τα σχόλια και τις παρεμβάσεις τους ότι ήταν συντριπτικά υπέρτεροι και πληθυσμιακά 

και ποιοτικά, των διαφόρων οργανώσεων που αυτοπαρουσιάζονται ως «φιλοζωικές». 

Στην αρχή αυτής της προσπάθειας το 2021, λίγο – πολύ η Κ.Σ.Ε. αντιμετώπισε 

ένα «τείχος» από την πλευρά των Υπουργείων, που θεωρούσαν ότι έπρεπε να 

υπερασπιστούν το νομοθέτημα τους. Καθώς ο χρόνος κυλούσε, όμως, γινόταν σε όλους 

αντιληπτό ότι όλες οι προβλέψεις της Συνομοσπονδίας για το ανεφάρμοστο του νόμου 

επαληθεύονταν, ενώ οι προτάσεις που είχε καταθέσει για να αλλάξουν ή να βελτιωθούν 

βασικές διατάξεις του, άρχισαν να υιοθετούνται. Αυτός ήταν και ο λόγος που από το 

2021 έως και σήμερα η εφαρμογή διατάξεων του ΑΡΓΟΣ συνεχώς αναστελλόταν ή 

τύγχαναν τροποποιήσεων.    

Στο τέλος, ένα μέρος των προσπαθειών της Κ.Σ.Ε. ικανοποιήθηκε με τις νέες 

ρυθμίσεις που ψηφίστηκαν τις προηγούμενες ημέρες από την Ολομέλεια της Βουλής, 

παρά τις αντιδράσεις και τις πιέσεις που ασκήθηκαν σε πολλά επίπεδα από 

«ζωοφιλικές» και αντικυνηγετικές οργανώσεις για να τις ματαιώσουν. 

 Όπως έχει δεσμευτεί έναντι των κυνηγών, με ρεαλισμό, ψυχραιμία, 

επιχειρήματα και υπευθυνότητα, η Κ.Σ.Ε. θα συνεχίσει τις προσπάθειες και τις επαφές 

σε κάθε επίπεδο, ώστε να «θεραπεύσει» και άλλες δυσλειτουργίες διατάξεων του νόμου 

«ΑΡΓΟΣ». 
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